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 هفتم ریاضی کتاب کار

 ()اعداد صحیح وراهبرد های حل مسئله ودوم  فصل اول

 عددهای صحیح به سه دسته تقسیم می شوند.: مهم  نکات

 (0وصفر)(  -1و-2و-3+ (  عددهای صحیح منفی )......1+و2+و3عددهای صحیح مثبت )... -

 عدد صفر علامت ندارد -

 عددهای صحیح مثبت همان عددهای طبیعی هستند  -

از عددهای صحیح برای نشان دادن دمای هوا ، ارتفاع هواپیما از سطح زمین ، ارتفاع زیر دریایی ها از سطح  -

 دریا و....استفاده میشود .

 است .گتر وهر عدد صحیح منفی از صفر کوچکتر رهر عددصحیح مثبت از صفر بز -

 هر عددصحیح مثبت از هر عددصحیح منفی بزرگتر است . -

 نمایش می دهند  ( -) در ریاضی قرینه را با علامت منفی -

 قرینه عدد صفر خود صفر است . -

 قرینه هر عدد مثبت ، منفی است و قرینه هر عددصحیح منفی ،  مثبت است . -

 قرینه ی قرینه ی هر عدد با خود آن عدد برابر است . -

 . علامت های مثبت پشت اعداد را ننویسیم نیممی توا -

 حاصل جمع هر عدد صحیح با صفر خود عدد است . -

 حاصل جمع هر عدد صحیح با قرینه اش ، صفر می شود . -

در جمع اعداد صحیح اگر دوعدد هم علامت بودند آنها را جمع می کنیم واگر هم علامت نبودند آنها را از هم  -

 گتر است قرار می دهیم .رعلامت عدد ی را که بدون علامت بزکم می کنیم ودر هردوحالت 

برای بدست آوردن حاصل تفریق دوعدد صحیح بهتر است ، تفریق را به جمع تبدیل کنیم )عدد اول را با قرینه  -

 عدد دوم جمع کنیم (

اشند هم علامت باشند ، حاصل مثبت است واگر هم علامت نب دو عدد اگر ،در ضرب و تقسیم دوعدد صحیح -

 حاصل منفی است .
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در عباراتی که فقط ضزب وتقسیم تشکیل شده اند اگر تعداد علامت های منفی زوج باشد حاصل مثبت واگر  -

 فرد باشد حاصل منفی است

حاصل ضرب این دوعدد وقتی بیشترین  و مجموع دوعدد زوج باشد اگر مجموع دوعدد صحیح را داشته باشیم  -

 برابر باشند .مقدار است که آن دوعدد باهم 

دو عدد صحیح که مجموع وتفاضل آنها را داشته باشیم از رابطه های زیر استفاده می کنیم.                        پیداکردنبرای  -

تفاضل+مجموع

2
= عدد بزرگ           

تفاضل−مجموع

2
 = عدد کوچک 

 ی زیر استفاده می کنیم.برای پیدا کردن مجموع اعداد صحیح منظم با فاصله های یکسان از فرمول ها -

1  +    
عددکوچک −عددبزرگ

فاصله
 =تعداد 

تعداد   =  مجموع                                  ×میانگین                                         
عددکوچک +عددبزرگ

2
 = میانگین   

 مراحل حل مسئله 

 بازگشت به عقب  -4حل مسئله  -3انتخاب راهبرد مناسب  -2فهمیدن مسئله  -1

فهمیدن مسئله زمانی انجام می گیرد که: داده های مسئله را مشخص کنیم ، خواسته های مسئله رامشخص 

 کنیم ،مسئله رابازبان وبیان خود توضیح دهیم،مسئله را به صورت خلاصه بیان کنیم

 راهبرد های حل مسئله :

 -7زیر مسئله  -6حدس وآزمایش  -5حذف حالتهای نامطلوب  -4الگو یابی  -3الگوسازی  -2رسم شکل  -1

 روش های نماد ین -8حل مسئله ساده تر 

 مشخص کنید. ×وجملات نادرست را با  جملات درست را با -1

                                       .  جمع هردوعدد منفی همیشه مثبت استحاصل  -الف

                                             قرینه هر عدد باخودش برابر است.                 -ب

                                                                      حاصل تفریق دو عددصحیح برابر است با مجموع عددصحیح اول با قرینه ی عددصحیح دوم                                                   -پ

                                                                                    خواهد شد.              اگر عددی را ازصفر کم کنیم ، حاصل آن قرینه آن عدد -ت
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                                                                                                                                    .است منفیحاصل جمع هردوعدد منفی همیشه  -چ

                                                                                               هر عددصحیح از قرینه اش بزرگتر است .                                               -ح

                                                                                                                               قرینه ی قرینه ی هر عدد با خود عدد برابر است .  -د

 جاهای خالی را با عدد یا کلمه مناسب پر کنید.  -2

 اگر حاصل ضرب دوعدد صحیح صفر شود حتما یکی از آن دو عدد ............است. -الف

 بزگترین عدد صحیح منفی عدد..........است . -ب

 رقمی ........است. سهبزرگترین عدد صحیح منفی  -پ

 آن همواره .........می شود.اگر عددی را برقرینه اش تقسیم کنیم حاصل  -ت

 کوچکترین عدد مثبت سه رقمی  عدد..............است.-چ

 حاصل ضرب دو عدد هم علامت ، عددی .........است. -ح

 است. ............ ، عددحاصل جمع بزرگترین عدد صحیح منفی دو رقمی وکوچکترین عدد صحیح منفی دورقمیخ( 

 گزینه ی صحیح را انتخاب کنید.-3

 ( برابر با :-66نصف ثلث قرینه ی )( 1-3

 33 د(                                                22 ج(                             11 ب(                                  -11 الف( 

 ( برابر است با-8-12)÷(5×(-4حاصل عبارت    ) )(  3 -2

 -20د(                                          -1ج(                                              0ب(                                    1الف( 

 برابر است با  -9 -(-3-5عبارت     )  حاصل(  3 -3

 -20د(                                          -1ج(                                              0ب(                                    1الف( 

 مجموع هرعدد با قرینه ی قرینه ی آن عدد  برابر است با (  3 -4

 د( خود عدد   رابر آن عدد                   الف( نصف آن عدد                     ب( صفر                            ج( دو ب

 دمای شهر خنک تر چند درجه است درجه است  -4ه ومجموع دمای آنها درج18(اختلاف دمای دو شهر 5-3
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 درج 10د(                               درجه  -11ج(                      درجه   -9ب(               درجه          -18الف( 

 برابر است: -(-(-(-5( حاصل )))6-3

 گزینه الف وجد(                           +5ج(                                              -5ب(                                    5الف( 

 (کدام یک از اعداد زیر بزرگتر است .7-3

 -2555د(                           -1010ج(                                              -111ب(                             -1الف( 

 سال است . فرهادجند ساله است . 61ساله بود اکنون مجموع سن آنها  33( هنگام تولد فرهاد ، پدرش 8-3

 15د(                                        12ج(                                                 14ب(                           10الف( 

وحاصل جمع آنها بیشترین مقدار ممکن است ،کدام  36( تفاضل دوعدد طبیعی که حاصل ضرب آنها 9-3

 یک از موارد زیر است .

 20د(                                        37ج(                                                   35ب(                         36الف ( 

 (  به کمک محور حاصل عبارت های  مقابل را بدست آورید )تفریق رابه جمع تبدیل کنید( -4

                                                                                                                                                              (=5(+ )  +7-) 

                                                                                                                                                               ( =2-)- (5-) 

                              حاصل را بدست آورید.                                                -5

 )الف -4+3-2+1-...-50+49=                                                                                                                                

  )ب 5-5(3-3(3-2))=                                                                                                                              

 )ج 7+5+3+1........+ 101=                                                                                                                    

 )د4+3+2+1.......+90=                                                                                                                        

 ج()28÷(  -4))  ×(  +3)   =                                                                                                                                                                       

 (  ) چ                     -8( +)-14+ ( + )8= ) 
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 (  )ح-6 -20+4)  ÷2 -3 × 2 -( 3-5=   )                                                                                            

 حاصل جمع وتفرق های زیر را به روش جدول ارزش مکانی بدست آورید . -6

                                                                                                                )الف -46+32-88=        )  ب                                                  85-58  =                                             

 (  )ج-295+)  145=                                                                                                                                                        

                                                 در داخل دایره ها عددمناسب بنویسید.  -     7

10-   =         (+8-) 

19 ( =9- )- 

( =5-(+)10-)- 

 + رابترتیب ازکوچک به بزرگ وازچپ به راست بنویسید1و 0و  -60+ و 5و  -15و  -2اعداد   -8

                                                                                                                

 

 دمای دوشهر را بدست آورید.درجه میباشد  -2درجه ومجموع  دمای آنها  18اختلاف دمای دوشهر  -9

 

  10-   )1
2

2از یک زمین کشاورزی را گندم کاشته ایم و    
3

3زمین را جو   بقیه  
4

را ذرت کاشته ایم چه  مانده  

 کسری از زمین کشت نشده است .) از راهبرد رسم شکل استفاده کنید(

 

 

11-  )1

4
و  ،از یک زمین کشاورزی را گندم  

1

3
  زمین راجوکاشته ایم چه کسری از زمین کشت نشده است.  

 از راهبرد رسم شکل استفاده کنید()
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12-  )1
4

1و  ،از یک زمین کشاورزی را گندم  
3

زمین راجوکاشته ایم چه کسری از زمین کشت نشده   مانده ی 

 است. ) از راهبرد رسم شکل استفاده کنید(

 درجه است . -2درجه ودمای هوای زنجان   4در یک روز پاییزی دمای هوای کرج  -13

 الف( اختلاف دمای دوشهر را بدست آورید .

 ب( میانگین دمای دوشهر را حساب کنید .

وکوچکترین عدد چهار رقمی مثبت را حساب  3عدد صحیح منفی سه رقمی مضرب  حاصل جمع بزرگترین -14

 کنید .

 .درجه از کرج سردتر است 12درجه است وهوای اردبیل  -10دریک روز زمستانی دمای هوای کرج -15 

 الف( دمای هوای چند درجه است؟

 ب( میانگین دمای دوشهر را بدست آورید.

 5/1متر است رابه فاصله های  9وعرض آن  18می خواهیم دور استخر مستطیل شکلی  را که طول آن   -16

 ؟طناب بکشیم ، در کل چند متر طناب باید تهیه کنیم ازاستخر متری 2متری و

 

شود.)تمام حالتهای ممکن را بنویسید( درکدام  18دوعدد طبیعی پیدا کنید که حاصل ضرب آنها  -17

 .دو عددکمترین مقدار می شودحالت مجموع 

 

 حاصل جمع بزرگترین عدد صحیح منفی دو رقمی وکوچکترین عدد صحیح منفی دورقمی را حساب کنید. -18

 سه عدد الگوهای عددی زیر بنویسید . -19

                                                                    ) الف   8،6،4،2..،.....،....،،...                                                                                                                   

 ب،)1،  1، 3،2، 5،  8، 13، 21.... ، .... ، ....،                                                                                        
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تا باشد ، تعداد گربه ها  64تا گربه وکبوتر وجود دارد، اگر مجموع پاهای آنها  20دریک باغ وحش تعداد -20

 وکبوتر ها را بدست آورید.

ساعت طول می کشد تا به اهواز برسد . اگر با 3کیلوکتردرساعت حرکت کند ،  60اگر علی با سرعت  -21

   ه بیشتر طول می کشد؟کیلومتردر ساعت حرکت کند سفرش چنددقیق 50سرعت 

 

 را بدست اورید. 100تا  1مجموع اعدادطبیعی  -22

 

 

 است .آن سه عدد را بدست آورید . 30مجموع سه عدد متوالی  -23

 

 سال می باشد .سن بزرگترین کودک چند سال است ؟ 15مجموع سن سه کودک  -24

 

 

                                                                                                                      

 

عدد  55ها های آنتعداد کل چرخچرخه در یک پارکینگ وجود دارد. اگر دستگاه دوچرخه و سه ( بیست25

       چرخه در پارکینگ وجود دارد ؟ ) از راهبرد حدس و آزمایش حل کنید. (باشد، چند دوچرخه و چند سه

             

 تعداد سه چرخه بررسی و آزمایش تعداد دو چرخه
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2مریم نصف پول خود را به برادرش و -26
5

تومان برایش باقیمانده است  4200بقیه پول خود را خرج کرده است و  

 تمام پول او چقدر بوده است؟

 

 لگوهای عددی زیر چه رابطه ای بین اعداد برقرار است . جمله ی صد ام آنها را بنویسید. از ادر هریک  -27

                                                                                                                                 ، ....19  ،15  ،11 

                                                                                                                                           ، ...18  ،13  ،8  ،3 

نفر درمسابقات ورزشی شرکت کرده اند .چند درصداز آنها 72دانش آموز است که 240دبیرستانی دارای  -28

 سابقه شرکت نکرده اند.درم

 

 درجه بیشتر از دوبرابر اندازه دیگری است اندازه هریک چند درجه است؟6دوزاویه مکمل یکدیگرند ویکی   -29

 سوالات ویژه

=                          حاصل عبارت مقابل را بدست آورید .       -1
1

29×30
  + .... +

1

7×8
    +

1

6×7
   +

1

5×6
 

الف(       
1

6
ب(                                         

1

5
ج(                                          

7

30
د(                                     

1

30
 

=                                               حاصل عبارت مقابل را بدست آورید .      -2
1

40960
  + .... +

1

8
    +

1

4
   +

1

2
    

الف(         
1

8
ب(                                         

4095

4096
ج(                                          

30

4096
د(                       

4096

4095
 

=                                  حاصل عبارت مقابل را بدست آورید .     -3
1

55
 1×  ....× 

1

12
 1×   

1

11
 1×  

1

10
 1   

الف(         
1

5
ب(                                       

11

55
ج(                                          

28

5
د(                                  

10

56
 

                                        درصد کم کنیم چند درصد از مساحت آن مربع کم می شود ؟20اگر از هر ضلع مربعی -4

 درصد36درصد                               د( 40درصد                       ج( 20درصد                       ب( 64الف(  

 

 


